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Unit 7  May I speak to Mr. Green, please?
王靓  山东省青岛商务学校  
第一模块教学内容为：Warming up

Listening and Speaking  Part A 

 Listening and Speaking  Part B

第二模块教学内容为：Reading and Writing  Part A

Reading and Writing  Part B

第三模块教学内容为：Grammar Focus 

第四模块教学内容为：Reading More；Tips 
第一模块（2课时）教案 
一、教学内容（Contents）
Warming up，Listening and Speaking  Part A and Part B

1. 学习有关电话用语、留下信息与转达信息的相关词汇
hold on, put … through, extension, apologize
2. 有关数字认读及电话用语、留下信息与转达信息的基本句型
Three two zero double six two.

Three eight two three four two double seven.

(This is) … speaking. Can I help you?
Can/ May I speak with/ to … , please?
I’m sorry that Mr. Black isn’t in the office. Who’s that?

I’m afraid she’s out at the moment. Would you like to leave a message?

Can I leave a message?

Thanks, this is … . Could you ask him to call me back?
二、教学目标（Objectives）
1. 语言知识学习
    （1）初步学习以下有关电话用语、留下信息与转达信息的相关词汇

hold on, put … through, extension, apologize
    （2）初步学习以下有关数字认读及电话用语、留下信息与转达信息的相关基本句型

Three two zero double six two. 
Three eight two three four two double seven.

(This is) … speaking. Can I help you?
Can/ May I speak with/ to … , please?

I’m sorry that Mr. Black isn’t in the office. Who’s that?

I’m afraid she’s out at the moment. Would you like to leave a message?

Can I leave a message?

Thanks, this is … . Could you ask him to call me back?

2. 语言能力应用 

能够学会运用常用的打电话用语进行交流。
3. 社会人文素养

了解英语中打电话的习惯以及与汉语打电话用语的区别。
三、教学重点与难点（Focus and Difficulty）
重点：学会有关数字认读及电话用语、留下信息与转达信息的词汇和表达。

难点：听懂、学会口头使用简单英语进行常规的电话沟通。
四、教学方法（Methods）
任务驱动法，小组活动学习法，自主学习法，情景演练法，角色转换法。
五、教学过程（Process）
1. 组织教学（1分钟）
教师：宣布课题，并板书Unit 7  My I speak to Mr. Green, please?
2. 导入和热身练习（10分钟） 
课前将学生们进行分组，开展“小组竞赛”活动。

（1）教师：邀请学生观看课件上的一组图片，图片上展示的是不同类型的数字，让学生以小组抢答的方式，用英文说出其名称，并为回答正确的小组加分。
学生：观看课件，进行小组抢答。
教师：让学生打开书本第85页看书上的图片和单词，并朗读出图片上的内容。
学生：完成Warming up第一项。

教师：给予正确答案并带领学生朗读2-3遍英文名称，教师给予指导纠错。
（2）教师：提问“你家里的电话用英文怎么读?” 
学生：应答后，教师将话题引导至“数字及打电话”。 
3. 布置任务（Task）（2分钟）

 教师：学会英文数字认读及电话用语。

4. 新课学习（52分钟） 

Listening and speaking Part A

（1）单词识记，学习新单词。
教师：示范带读2-3遍。或由教师指导学生学习。
学生：以两人小组形式学习86页生词和短语。 
重点单词讲解：

① hold on  别挂断
例句：Just hold on a minute, I’ll be back at once. 
请稍等一下，我马上就回来。
② put … through  把…接通
例句：If she’s not in, can you put me through to her secretary?
如果她不在，请把电话接到她秘书那里好吗?

（2）Task 1
学生：两人一组活动，比较彼此电话号码的读法。

教师：领读电话号码，总结同一号码的不同读法。
（3）Task 2
教师：“同学们能够听录音并标注出听到的电话号码么？”
学生：独立活动，听录音并标注出听到的电话号码。之后两人一组，比较并讨论答案。
教师：重放录音，让学生修改答案，然后出示正确答案。
【听力文本】 1. 495 265   2. 813 1902  3. 650 3772  4. 543 0365
（4）Task 3
教师：“请同学们写下你听到的数字” 。
学生：独立活动，听录音并标注出听到的电话号码。之后两人一组，比较并讨论答案。
教师：重放录音，让学生修改答案，然后出示正确答案。
【听力文本】 1. 52032   2. 49234526  3. 630105  4. 6579560
（5）Task 4
教师：“阅读以下短文，并选择将句子填到所对应的空格内”。
学生：学生独立活动，阅读并填空。然后两人一组活动，比较并讨论答案。
教师：找一位同学来朗读原文。
学生：根据正确答案修改自己的答案。
【听力文本】 
1. A: Hello, ABC company.
B: Can I speak to Ms. White?

C: Speaking.

D: Ah, hello. This is Peter of APG company.

2. A: Bank of China. Can I help you?

B: Hello. Ms. Mary Smith’s office, please.

A: Who is calling?

B: Nancy White.

A: Just a moment. I’ll put you through.

3. A: Wei, ni hao.
B: Uh … hello … Do you speak English?

A: Yes, a little.

B: This is Dick Smith. Can I speak to Mr. Stone, please?

A: Just a moment, please.
（6）Task 5   
学生：全班活动，学生跟读例句。之后两人一组活动，互相问答练习句型。
教师：过程中跟进讲解，之后点名检查，学生两人一组展示对话。 
（6）Task 6

教师：“两人一组练习，一位扮演打电话者，要找到某公司的王先生。另一位扮演接电话的某公司职员，王先生刚巧此时不在。”
学生：两人一组活动，互相问答练习句型。 
教师：过程中跟进讲解，之后点名检查，学生两人一组展示对话。 
Listening and speaking  Part B

（1）学习新单词
教师：示范带读2-3遍，或由教师指导学生学习。
学生：学习88页的生词和短语。
教师：“谁能告诉我家具的英文表达法”？
学生：回答提问，巩固单词。
重点单词讲解：

① extension  n. 电话分机
例句：I’m not sure of the name, but the extension is 211.
叫什么名字不太清楚，只知道电话分机是211。

② apologize  v. 道歉，谢罪
例句：She apologized for accusing him falsely.

她为错误地咒骂他而道歉。
（2）Task1 and Task2
教师：提示学生准备做Task 1 and Task 2  Listen and choose. 

学生: 完成Task 1 and Task 2
【Task1听力文本】 
Man: CNH company, good morning.

男士：CNH公司，早上好。
Woman: Good morning. This is Ms. Stella of ABC Travel. Could you put me through to Mr. White, please?

女士：早上好。我是ABC旅游公司的斯特拉。你能帮我找一下怀特先生么？
Man: I’m afraid he’s not in at the moment. He’s at a meeting. Can I take a message?

男士：恐怕现在他不在。他在开会。有什么事情我能转达吗？
Woman: Yes, please. Could you ask him to call me back?

女士：好的，谢谢。你能让他打给我吗？
Man: Of course. Who’s calling please?
男士：当然。请问你是谁？
Woman: My name’s Stella and my number …
女士：我叫斯特拉。我的号码是……
Man: Oh, can you spell that, please?

男士：你能拼读以下吗？
Woman: Yes, that’s S-T-E-L-L-A.

女士：好的。S-T-E-L-L-A。
Man: S-T-E-L-L-A.

男士：S-T-E-L-L-A。
Woman: And my number is 8768-9312.

女士：我的电话8768-9312。
Man: 8768-9312. Right, that’s Ms. Bella of ABC Travel.

男士：8768-9312。好的，ABC旅游公司的贝拉女士。
Woman: No, Ms. Stella of ABC Travel.

女士：不是。我是ABC旅游公司的斯特拉。
Man: Sorry. I’ll ask Mr. White to call you back.

男士：不好意思，我会让怀特先生打给你的。
Woman: Thank you very much.

女士：很感谢。
Man: You’re welcome.

男士：不用客气。
（3）Task3
教师：引导学生跟读例句。
Taking a message

· I’m sorry that Mr. Black isn’t in the office. Who’s that?

· I’m afraid she’s out at the moment. Would you like to leave a message?

· She’s at lunch right now. Can I take a message?

· I’m afraid he’s busy now. May I take a message?
Leaving a message

· Can I leave a message?

· Thanks, this is Rita Smith. Could you ask him to call me back?

· Yes, can you tell him his brother called, please?

· Thanks. My number is 334-3456, extension 12.
学生：两人一组活动，互相问答练习句型。
老师：请学生根据听力中学的内容和刚才的练习句型进行对话练习。
学生：两人一组进行联系对话，并抽签上讲台对话演示。
（4）Task4
教师：请学生阅读Alice给他母亲写的信，然后设定一段Alice与Tom的对话。
学生：两人一组活动，根据表格内的信息进行问答。 
老师：邀请3组同学上台表演对话。
学生：先主动上台，后抽签。
5．巩固提高（15分钟）
教师：学会使用电话短语，学会有关数字认读及电话用语、留下信息与转达信息的词汇和表达。

学生：准备5分钟后，分组进行表演展示，评出较好者。

Example: 

Tom: Good morning. This is Tom . Who’s that?

Alice: Good morning. This is Alice.

Tom: Hello, Alice. Is your mother at home?

Alice: I’m afraid she’s not in at the moment. Can I take a message?

Tom: Yes, please. Here will be a conert at 6:00 p.m. next Sunday. Could you ask her to call me back?

Alice: Of course.

Tom: And my number is 865-2368

Alice: I’ll ask my mother to call you back.

Tom: Thank you very much.

Alice: You’re welcome. 
6. 课堂小结（8分钟）
（1）根据本次课的小组竞赛的加分情况，评出本次课的“最佳小组”，予以奖励。
（2）带领同学们观看本次课的板书，复习所学知识。
7. 课外作业（2分钟 ）

（1）巩固学习使用电话短语，继续完成Task 4 未完成的对话。
（2）预习Reading and writing Part A and Part B。
六、板书设计（Board-designing）
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